
Citect for Windows mé-

résadatgyûjtô, megjelení-

tô és vezérlô programcso-

mag elsôdleges feladata a

termelést irányító eszközökkel való

kapcsolat tartása. A szoftver ezen túl

számos megbízható és sokoldalú inter-

fészt kínál különféle alkalmazások és

adatbázisok elérésére. Illesztôegysége-

inek körébe beletartozik valamennyi,

napjainkban „de facto” szabványként

elfogadott interfész. A programcso-

maggal együtt a felhasználó – alapá-

ron – több mint 150 meghajtót (dri-

vert) is kap, amelyek 32 bitesek, és kü-

lönbözô vezérlô, illetve szabályozó be-

rendezések percek alatti illesztését te-

szik lehetôvé többféle soros vonalon,

Ethernet-hálózaton vagy egyedi illesz-

tôkártyán keresztül. Az alább felsorolt,

szintén a csomag részét képezô eszkö-

zök mind azt célozzák, hogy a felhasz-

náló helyben megtalálja az összes

szükséges eszközt, amely a Citect-al-

kalmazást a külvilághoz, a termelés kü-

lönféle szintjén használt rendszerek-

hez kapcsolja. A csomagban van DDE,

ODBC, fájlinterfész, Mail, DLL, API, Ac-

tiveX és OPC felület, azaz a Citect uni-

verzális adatszerverként (UDS) is hasz-

nálható.

Fájlok, adatbázisok

A Citect-alkalmazás és bármely egyéb

operációs rendszer alatt futó másik al-

kalmazás közti adatmegosztásnak el-

terjedt és könnyen konfigurálható

módja a fájlok megosztása. Az adatok

ideiglenes tárolására számtalan közis-

mert fájlformátum közül választha-

tunk, úgy mint ASCII, CSV, DBF, RTF,

HTML, de az egyedi formátumú adat-

feldolgozáshoz segítségül hívható a Ci-

tect saját programozói nyelve, a Cicode

is. A fájlmegosztás különösen alkalmas

a strukturált információk, adatbázisok

gyors kezelésére, s elônyös az olyan

rendszerekben,

ahol nem megen-

gedett az on-line

adathozzáférés.

A Citect sa ját

fájlformátuma a

dBase III, amellyel

nagyon gyors re-

kordszintû mûve-

letek végezhetôk.

Az SQL nyelvet

használva képes a

legkülönfélébb

adatbázisok lekér-

dezésére, karban-

tartására. A ter-

melési adatok SQL

szerveren keresztül a Citect rendszer-

ben lévô valamennyi számítógéprôl el-

érhetôk. A szerver bármely platformon

mûködhet, egyedüli feltétel az ODBC

(Open Database Connectivity) kompati-

bilitás. Az adatbiztonság kielégítô, és ér-

vényesül a szabványos kliens-szerver fel-

építés.

ODBC- és DDE-szerver

A Citect képes ODBC szerverként mû-

ködni, az ily módon való használata

nem igényel külön konfigurálást. Így a

SCADA rendszer adatai bármely olyan

alkalmazásból elérhetôk, amely támo-

gatja az ODBC-t. Lehetôség van a

programozott logikai vezérlôk (PLC-k)

adatainak írására és olvasására olyan

külsô alkalmazásból, amely közvetle-

nül nem képes semmilyen PLC-vel

kommunikálni.

Számtalan Windows-alapú alkalma-

zás használja a DDE-t (Dynamic Data

Exchange), mint az adatmegosztás

legegyszerûbb módját. Ez az eszköz

az üzemi adatokat bárki számára elér-

hetôvé teszi. A Citectben megvalósít-

ható a másik alkalmazásba történô

írás, az onnan való kiolvasás, illetve

funkciók, parancsok végrehajtása a

másik alkalmazásban. A Citect háló-

zaton keresztül is képes DDE-szerver-

ként mûködni. A nem idôkritikus valós

idejû adathozzáférést a DDE kiszolgál-

ja, de nem alkalmas adattáblák feldol-

gozására. 

Rendkívül egyszerû a DDE-hozzáfé-

réshez szükséges kapcsolat felállítása.

A megoldás hátránya, hogy csak ki-

sebb adatmennyiség kezelésére alkal-

mas, és nincs adatvédelem.

E-mail

A Citect-alkalmazás képes postai üze-

neteket küldeni és fogadni. Rendkívül

jól használható ez az eszköz az úgyne-

vezett workgroup (csoportokba rende-

zett) felhasználói környezetben, ahol

egy-egy postai üzenet egyszerre több

felhasználói gépre is eljut. Alapja a MA-

PI (Messaging API) Microsoft-szabvány.

A Citectben való alkalmazásához ké-

szen megkaphatók a szükséges Cicode

funkciók, nem szükséges programozni.

A postamûveleteket az Internetes fel-

használói környezetben elsôsorban a

nem Citect-felhasználók számára kül-

dött fontos üzenetek továbbítására

használják (például SMS-üzenet GSM-

telefonra).
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A Citect mint univerzális kiszolgáló
A következôkben áttekintést adunk azokról a beépített eszközökrôl, 
amelyekkel a Citect más rendszerekhez kapcsolható.

Keresztesi Emôke
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DLL

A gyártók által készített DLL (Dynamic

Link Library) segítségével szinte vala-

mennyi eszközzel kommunikálni lehet, és

az eszköztôl valós idejû válasz kapható. A

CiT cégnél folyamatosan fejlesztenek új

meghajtókat, s ezeket bárki ingyenesen

letöltheti a CiT honlapjáról. Ha a felhasz-

náló maga akar meghajtót fejleszteni,

ehhez fejlesztôkészletet használhat.

API

A Citect programozói felületén, az API-

n keresztüli kommunikáció rugalmas és

nagy teljesítményû. Az információcsere

mûveletkészlete a C, Visual Basic vagy

Delphi nyelven fejlesztett alkalmazások

számára lehetôvé teszi többek között a

ki/bemeneti eszközökbe történô írást,

az onnan való olvasást, illetve a trenda-

datok elérését.

OPC, ActiveX

Az OPC (OLE for Process Control) nem-

zetközileg elfogadott, Microsoft-

technológián alapuló szabvány, ame-

lyet a világ ipari folyamatirányításának

fô szereplôi a szoftveralkalmazások és

az I/O eszközök közötti információcse-

re vezetô szabványának tekintik. A Ci-

tect OPC-kliensfunkciója egyszerûen

kiépíthetô kapcsolatot kínál az egyre

több OPC-szervert felvonultató pia-

con. A Citect egyben OPC-szerverként

is mûködik.

A Citect ActiveX konténer. Ez fel-

használója számára megteremti a le-

hetôséget arra, hogy iparágának kü-

lönleges igényeit teljesítô alkalmazáso-

kat egyszerûen, egyedi illesztôprogra-

mok fejlesztése nélkül futtasson a

SCADA-alkalmazás mellett, annak kie-

gészítéseként. 

Enterprise Link

A Citect programcsomag kommuniká-

ciós modult tartalmaz a Hewlett-Pac-

kard által a vállalati informatikai rend-

szer termelési adatokkal való kiszolgálá-

sára kifejlesztett Enterprise Link termék-

hez is. Így a Citect valamennyi, az En-

terprise Link által támogatott rendszer-

rel képes az adatcserére, külön progra-

mozás nélkül. Jelenleg támogatott

rendszerek például az SAP PP-PI, az SAP

PM, az Oracle és az OSI PI. A modul –

számos egyéb elônye mellett – jelentô-

sen csökkentheti a vállalati informatikai

és folyamatirányítási szakemberek köz-

ti, ma még számos helyen tapasztalható

kommunikációs szakadékot.
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